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EXERCICE 2024 
 

CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’UNIVERSITÉ DE TOURS 
Séance du 5 février 2024 

 
DÉLIBÉRATION n°2024-16 

 
Le conseil d’administration s’est réuni le lundi 5 février 2024 en séance plénière, sur convocation du Président de 
l’université, adressée le vendredi 26 janvier 2024. 
 
Point de l’ordre du jour : 
7.6. Versement d’une subvention à une association étudiante 
 

………… 
Vu le code de l’éducation, 
Vu les statuts de l’université de Tours, 
Vu la délibération n°2021-78 modifiée du conseil d’administration du 27 septembre 2021, 
Vu l’avis du conseil de l’IAE en date du 8 novembre 2023, 
 
 
Exposé de la décision : 
 
Le montant de la subvention que le Président peut attribuer à une association étudiante dans le cadre de sa délégation 
de pouvoir étant limité à 2 500 € par la délibération susvisée, le conseil d’administration doit approuver le versement 
d’une subvention de 5 200 € à l’association des étudiants de l’IAE de Tours pour l’organisation d’un séminaire. 
 
Proposition de décision soumise au conseil : 
 
- approbation du versement d’une subvention de 5 200 € à l’association des étudiants de l’IAE de Tours. 
 
Après en avoir délibéré, le conseil d’administration approuve la présente décision, comme suit : 
 

 
 
Pièces jointes :  
- extrait de PV du conseil de l’IAE ; dossier de demande de subvention de l’association. 
 
 

Fait à Tours,  
 
Le Président de l’université 
 
Arnaud GIACOMETTI 
  
 
 

 

Nombre de membres constituant le conseil : 36
Nombre de membres en exercice : 35 Abstentions : 1

Quorum : 18 Votants : 24

Membres présents : 18 Blanc(s) ou nul(s) : 0

Membres représentés : 7 Votes exprimés : 24
Total des membres présents et représentés : 25 Majorité requise : 13

Pour : 24
Contre : 0

DÉCOMPTE DE VOIX
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PV Conseil IAE Tours Val de Loire – 08 novembre 2023 

 

Présents :  Mme Elise BONNEVEUX, M. Mickaël DAVID, Mme Véronique DES GARETS, Mme Marie-

Pierre DROUET, M. Antoine LABARRE, Mme Aurore LHERITIER, M. Julien NOLIERE, M Rémi MOUGIN, 

M. Arnaud RIVIERE, M. Jeanny ROUQUETTE, M. Frédéric VALAIZE, Mme Eva VINVENTE. 

Absents excusés avec procuration : Mme Anne BESNIER, Mme Patricia COUTELLE, Mme Julie 

DEMARET, Mme Séverine VENTOLINI. 

Absents : Mme Valérie BORDEAUX, Mme Céline DELAGARDE, M. Pierre-Henri DELMAS, Mme Emilie 

WENDLING,  

Membres de droit (sans voix délibérative) : Mme Véronique BERTIN-ENCELOT (Responsable 

administrative), M Laurent MAUBISSON (Directeur adjoint). 

--------------------------------------------- 

Ordre du Jour 
 
1. Validation du CR du Conseil d'IAE du 03/10 
2. Informations générales 
3. Désignation des correspondants culturels de l'IAE pour le Conseil Culturel de l'Université 
4. Désignation du représentant IAE au Conseil consultatif de la Formation Professionnelle 
5. Subventions pour les projets étudiants 
6. Questions diverses 
 
La séance débute à 11h35. 
 

1. Validation du CR du conseil du 03 octobre 2023 
 

Vote : 
16 votants 

0 opposition 
0 abstention 

16 approbations 

 
 Le CR du conseil de l’IAE du 03.10 est validé à l'unanimité. 
 
  

2. Informations générales 
 

- Salon Made in Val de Loire le 07/11  
L’IAE était présent au salon Made in val de Loire le 7 novembre dernier, sous plusieurs angles : stand 
de présentation de nos formations et atelier animé par nos étudiants du Master RH. Ces étudiants 
animent et encadrent un stand dédié à l’aide à la rédaction de CV et lettres de motivation sous forme 
de speed dating.  



Nous avons rencontré un franc succès lors de cette édition au cours de laquelle les lycéens et jeunes 
étudiants sont venus en nombre prendre des renseignements sur notre école et ont participé toute la 
journée à l’atelier CV et lettre de motivation. 
Pour rappel, depuis sa création en 2006 le Salon Made In Val de Loire est devenu l’événement régional 
du monde industriel. Il a pour objectif clairement défini de promouvoir et dynamiser l’économie 
industrielle régionale. Dans sa dernière édition en 2021, près de 150 entreprises ont exposé leurs 
expertises et leurs avancées permettant une mise en lumière du tissu et du patrimoine industriels de 
la région. Ce salon s’adresse au monde industriel régional, mais aussi aux personnes en mobilité 
professionnelle, à un public de jeunes talents en recherche d’orientation et au grand public intéressé 
par les industries du territoire. 
 

- La cérémonie de Remise des diplômes  
Elle se tiendra à la Salle Thélème sur le campus des Tanneurs le 15 décembre prochain. Les préparatifs 
avancent. Du côté audiovisuel, 3 grandes thématiques ont été choisies pour rythmer la soirée avec des 
témoignages : « nouveaux étudiants : pourquoi avoir fait le choix de l’IAE », « étudiant.e de l’IAE en 
mobilité, je témoigne », « iIntervenant.e extérieur.e à l’IAE, je témoigne ». 
 

- Un forum stage-emploi est organisé le jeudi 17 novembre. 
Le Forum stage-emploi organisé par l’IAE Tours Val de Loire et Polytech Tours est une occasion unique 
pour les entreprises de rencontrer nos étudiants talentueux et ambitieux, à la recherche de stages et 
contrats d'alternance. Cet événement vise à favoriser les échanges fructueux entre les entreprise et 
nos étudiants, tout en leur offrant l'opportunité de découvrir les possibilités de carrière qui s'offrent à 
eux. 
 

- Salon Studyrama 
L’IAE sera présent au salon Studyrama le 25 novembre prochain. Pour rappel, Studyrama organise 
différents salons pour aider les jeunes à appréhender le monde de demain et à s'armer pour le futur 
en les accompagnant vers les études de leur choix. Il s’agit d’un rdv important pour notre institut et 
pour l’Université de Tours. 
 

- Recrutement / point RH 
Enfin, nous recevrons le 9 novembre prochain, les candidats pour le poste de chargé.E des relations 
entreprises et du réseau alumni. Nous espérons que ce recrutement sera fructueux. 
 
  

3. Conseil culturel de l'Université 
 
Le rôle du Conseil Culturel est de participer à la définition et à la mise en œuvre par l’université de la 
politique culturelle et artistique, et de la politique de diffusion de la Culture Scientifique Technique et 
Industrielle en référence à la stratégie nationale de CSTI. Ledit conseil développe des actions relevant 
des domaines de la culture, de l’art et de la diffusion de la CSTI destinées aux étudiants et proposées 
à l’ensemble des personnels de l’université et à un public extérieur à l’établissement. 
 
Au sein de ce conseil siègent notamment des représentants des composantes, qui sont désignés par 
les conseils de facultés/école/institut tous les 2 ans (avec une voix délibérative). 
 
Après avoir rappelé les missions d'un correspondant culturel, Arnaud RIVIERE présente les 
candidatures. 
 
Membre titulaire : Mme Annabelle Hulin 
Membre suppléant : Mme Elise Bonneveux 
 
 
 



 

Vote : 
16 votants 

0 opposition 
0 abstention 

16 approbations 

 
La proposition est validée à l’unanimité. 
 

4. Conseil consultatif de la FP 
 

L’article 8 des statuts de la FOCAL a été transmis aux membres du conseil qui ont pu en prendre 
connaissance. Aucune remarque n’est faite. 

Arnaud RIVIERE présente la candidature de Mme Annabelle Hulin, chargée de mission FA/FC 

Vote : 
16 votants 

0 opposition 
0 abstention 

16 approbations 

 
La proposition est validée à l’unanimité. 
 
  

5. Subventions des projets étudiants 
 
Arnaud RIVIERE et Mickaël DAVID rappellent les conditions et le process d’attribution des subventions 
aux étudiants et le circuit de rédaction et préparation du projet. 
Mickaël DAVID explique également la façon dont travaille chaque groupe d’étudiants sur les 
différentes thématiques. 
Il fait la lecture du tableau (ci-dessous) et détaille chaque projet. 
Une première vague de demandes de subvention est votée lors du présent conseil et une seconde 
vague sera présentée au conseil de février 2024. 
 
 

 
 
 



Vote : 
16 votants 

0 opposition 
0 abstention 

16 approbations 

 
Les demandes de subventions sont approuvées à l’unanimité 
  

6. Questions diverses 
 
Rémi MOUGIN interroge sur la complexité pour les étudiants d’accéder au parking Nord depuis le 
début des travaux à Polytech. Véronique BERTIN-ENCELOT explique que l’antenne technique 
immobilière a été saisie par les 2 composantes du site Portalis et qu’il est prévu plusieurs 
aménagements : matérialiser les places de parking pour éviter les problèmes notamment de 
circulation, installer des panneaux précisant que le parking est réservé aux usagers de l’Université de 
Tours, effectuer des contrôles. Sur ce point, difficile à mettre en œuvre, il a été proposé de mettre des 
macarons à disposition des étudiants du site afin qu’ils les placent sous leur spare-brises. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le conseil prend fin à 12h40. 

Prochain conseil d'IAE le 20 décembre 2023 sous le même format. 
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DOSSIER DE DEMANDE DE SUBVENTION 

Séminaire du 11 au 15 mars 2024 à Lille 

Thème : responsabilité écologique du manager 

 

 

DESTINATAIRE :  

CFA DES UNIVERSITES CENTRE VAL DE LOIRE 

 

DEMANDEUR :  

L3 GEPEE (52 apprentis), IAE de TOURS 

 

PORTEUR DE PROJET :   

Elie MELLET, L3 GEPEE 

Niel AIME - 06 27 95 61 59 

iaeassotours@gmail.com 

 

RESPONSABLE DE FORMATION :  

Mickaël DAVID – 02.47.36.11.62 

mickael.david@univ-tours.fr 

  

mailto:iaeassotours@gmail.com
mailto:iaeassotours@gmail.com
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1. La L3 GEPEE 

La L3 Gestion, parcours Expérience en Entreprise (GEPEE), est dispensée à l’IAE Tours-Val-de-Loire, Université 

de Tours et ouverte à l’apprentissage depuis la rentrée 2019. 

L’objectif de cette formation est de dispenser aux étudiants les connaissances nécessaires pour comprendre les 

situations et les décisions des entreprises dans leur environnement politique, juridique, économique et culturel, et 

connaître le fonctionnement de leur organisation et les outils de leur gestion. Elle forme ainsi à des métiers de 

manager et cadre en entreprise. 

2. Objectif du séminaire 

L’objectif d’un séminaire universitaire est de nous familiariser à un thème que nous avons choisi, et de nous 

permettre de l’approfondir au travers d’activités pratiques et collectives. Nous avons choisi le thème de la 

« responsabilité écologique du manager ». En effet, en tant que futurs managers, il nous est primordial 

d’approfondir ce sujet. Nos réflexions nous ont déjà conduits à identifier quatre grands enjeux :  

1. L’Écologie est politique. Un ensemble de normes législatives et réglementaires s’imposent aux 

entreprises en matière écologique. Il est important que tout manager (et citoyen) comprenne comment 

se fabrique la loi et comment influencer les décisions politiques. Certains d’entre nous travaillerons 

en effet dans une association professionnelle ou seront en charge des relations publiques d’une 

entreprise. Comprendre comment fonctionnent les activités de lobbying est donc important pour nous. 

Par ailleurs, les normes environnementales pesant sur les entreprises sont de plus en plus 

nombreuses et contraignantes. Nous souhaitons comprendre la fabrique de la loi en matière 

environnementale. 

2. L’écologie est un nouveau marché. L’écologie est un marché sur lequel de nombreuses entreprises 

interviennent en proposant des produits ou des services. Nous serons pour certains d’entre nous, 

managers au sein de ces entreprises, et pour les autres, clients ou fournisseurs de ces entreprises. 

Il est donc important pour nous de comprendre les caractéristiques de ce marché particulier et de 

comprendre comment il est possible d’innover sur ce marché. 

3. L’écologie nécessite de nouveaux modes de production et d’organisation. L’écologie est une valeur 

que chaque entreprise doit aujourd’hui défendre dans ses actions publiques et sa communication, 

mais surtout mettre en œuvre par des actions concrètes. De nombreuses entreprises ont fait l’objet 

de controverses à ce sujet, et sont dorénavant obligées d’appliquer des politiques environnementales 

dans leur stratégie d’entreprise. Nous pouvons prendre pour exemple le cas des entreprises faisant 

encore usage des suremballages, victimes d’une mauvaise image face à leurs concurrents ayant su 

s’adapter. 

4. L’écologie nécessite de nouvelles pratiques managériales et citoyennes. L’écologie est aussi un 

ensemble de bonnes pratiques que chaque salarié dans n’importe quelle entreprise doit acquérir afin 

de limiter l’impact écologique des activités économiques. Le manager doit être un exemple et un 

accompagnateur vis-à-vis de ses collaborateurs. Enfin, l’écologie est aussi citoyenne, et la jeune 

génération que nous sommes est très concernée par cette problématique. Nous sommes la première 

génération devant faire face aux conséquences écologiques liées aux comportements des 

générations précédentes. 

Ce séminaire est complémentaire à notre formation universitaire, puisqu’il nous offrira l’opportunité de mettre en 

relation la plupart des cours que nous avons eus cette année avec ce thème à la fois central et transversal dans 
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notre formation de manager. En effet, ces quatre thèmes ci-dessus mettent en jeu les connaissances de stratégie 

(politique), de marketing (nouveau marché), de gestion des ressources humaines (bonnes pratiques), de gestion 

de la production et de la qualité (nouveaux modes d’organisation), etc. Pour toutes ces raisons, ce thème est 

important pour nous, quelle que soit notre future spécialisation : ressources humaines, marketing et 

communication, comptabilité et contrôle de gestion, finance, entrepreneuriat, etc. En tant que futurs managers, 

nous devons donc réfléchir et apporter des solutions aux problématiques suivantes : 

• L’Europe peut-elle être le moteur de la transition écologique ?  

• Comment allier écologie et développement économique ?  

• Comment réduire l’impact écologique de l’activité humaine ? 

• Comment faire adopter les bonnes pratiques aux collaborateurs ? 

A travers différentes activités que nous allons effectuer durant ce séminaire, nous allons tenter d’apporter des 

réponses à ces problématiques et de réutiliser les informations que nous aurons apprises durant le séminaire dans 

nos entreprises actuelles et futures. 

Le séminaire est un projet ambitieux qui nous donne l’occasion de réunir 52 apprentis qui n’ont pas forcément les 

mêmes relations entre eux que des étudiants en filière initiale. En effet, alternant régulièrement entre des périodes 

universitaires et des périodes en entreprises, nous n’avons pas vraiment le temps d’apprendre à nous connaître et 

à créer des liens. De ce fait, ce séminaire nous permettra d’échanger, de partager et de créer des dialogues tout 

en restant dans le cadre de notre formation. 

3. Lieu du séminaire 

Ce séminaire aura lieu à Lille, comme l’année dernière. Les visites de l’année dernière (confère bilan du séminaire 

de l’année dernière) ont beaucoup intéressé les étudiants de la promotion précédente. Nous pensons reconduire 

les activités de l’année dernière et y ajouter une visite de la commission européenne à Bruxelles, afin de mieux 

comprendre la fabrique de la loi en matière d’écologie. 

4. Dates du séminaire 

Ce séminaire est prévu sur une durée de 5 jours du 11 au 15 mars 2024 sur une période universitaire.  

5. Gestion et encadrement du projet 

La conception et l’organisation de ce séminaire est encadré par M. DAVID, maître de conférences à l’IAE et 

responsable de la formation. Il sera accompagné de Mme DESMURS, enseignante à l’IAE. Les aspects financiers 

liés à l’organisation de ce projet seront portés par l’Asso IAE Tours, l’association des étudiants de l’IAE de TOURS. 

6. Programme prévisionnel 

Le programme prévisionnel est organisé pour approfondir les quatre thèmes évoqués :  

- Écologie politique (1) 

- Écologie, nouveau marché (2) 
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- Écologie, nouveau mode de production et d’organisation (3) 

- Écologie, nouvelles pratiques managériales et citoyennes (4) 

 LUNDI MARDI MERCREDI JEUDI VENDREDI 

AM Transport 

(1) 
Visite commentée 

de la 
COMMISSION 
EUROPEENNE 

 

(3) et (4)  
Viste de l’entreprise AVRIL 
(cosmétique écologique) 

 

(3) 
Visite 

DECATHLON 
(conception des 

vélos) 
 

TEMPS LIBRE 

PM 

Viste de la ville 
et rencontre 

avec les 
étudiants de 
l’IAE de Lille 

 

(1)  
Visite commentée 

de la 
COMMISSION 
EUROPEENNE 

 
 

(2) 
Visite de l’incubateur 

EURATECHNOLOGIES 

(3) 
Visite de 

l’entreprise OVH 
(Serveurs 

informatiques) 
 

 

Transport 

 

7. Budget 

DEPENSES RECETTES 

Hébergement. Auberge de Jeunesse. 8766,60 € Subvention CFA 

200 * 52 

10400 € 

Transport 

+ chambre et repas chauffeur (hors 
devis)(montant basé sur cout N-1) 

4790 € 

983,40 €  

 

Subvention IAE 

100 * 52 

5200 € 

Visite EURATECHNOLOGIES (location 
de salle (estimation facture N-1)) 

1060 €   

 15600 €  15600 € 
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